

“五水共治”在行动

榨菜腌制废水不落河不入海 余姚黄家埠镇江面变清 余姚力争三年基本消除河道劣V类水质

□记者 周科娜/文 许天长/摄

“去年夏天这里的河水还发黑发臭，今年这种现象不会再有了！”昨天，在我市榨菜种植重点乡镇之一的余姚黄家埠镇，该镇的“五水共治”领导小组组长、镇长黄桂树信心十足地说道。

多年来，因为榨菜加工废水直排引起河水污染，造成居民大量的环保信访投诉，令当地政府部门十分头疼。去年7月，也因为该问题，黄家埠镇“一把手”被市生态办主任、市环保局局长约谈。此后，一场声势浩大的榨菜废水整治行动在当地迅速铺开。

去年年底起，宁波市级30位领导联系30个重点乡镇和区域，计划用3年时间，妥善解决存在的生态环境问题，余姚黄家埠的榨菜废水整治也被列入其中。

▶黄桂树告诉记者，他们镇里每条河道都设置了河长。



现场：曾受榨菜水污染的江水在变清

昨天上午，记者来到余姚黄家埠镇横塘村的四塘江畔，这条江宽约30米，流经黄家埠镇的部分全长3公里。江面碧波荡漾，看不到一丝杂物，也闻不到一丝异味。看到这里，谁会想到，去年夏天它还在饱受榨菜水污染的困扰。

当地村民老李告诉记者，往年春季开始，榨菜腌制废水就开始直接排入江面，江水又黑又脏，散发着一股酸臭味。“现在不允许排放了，经过保洁和清理整治后，这里水质又变清了。”老李说道。黄家埠镇农办主任范秀华介绍：“整治之前，这里的水质是劣V类，现在已经提升至三类水标准。”

据了解，余姚具有中国“榨菜之乡”的称号，余姚榨菜的产量约占全国的1/2，主要集中在黄家埠镇、小曹娥镇、泗门镇和临山镇。

但是每年3月底、4月初的榨菜采收季后，随之而来的是榨菜腌制废水直排入河的问题。

2005年至2010年期间，为了减少直排对河道的影响，他们想了个办法，将榨菜废水用拖拉机运输到海里。这样一来，河水污染减轻了，却对海水造成污染。盐碱水

沿途的跑冒滴漏，对运输车的轮胎和车身腐蚀也很大。

记者从余姚市环保局了解到，余姚榨菜废水的年排放总量为100万吨，折合成一天计算，排放量相当于3000吨。

治理：建三级纳管集中处理榨菜废水

记者从黄家埠镇政府了解到，2013年8月，黄家埠镇制定了《榨菜废水纳管治理专项行动计划》。计划明确，今年3月前将完成榨菜废水专用收集管网建设，实现全镇榨菜废水不落河、不入海，有效改善河道水质。具体是，由余姚市政府投资6500万元建设市级收集总管，接入城市污水处理厂；镇政府投资600万元，建设镇级榨菜废水收集管网系统；4家榨菜企业的腌制点建设排污管通到镇级总排污管，并各自建设企业泵站。

昨天上午，记者在黄家埠镇横塘村的冯徐丘自然村看到，田间密密麻麻种植的基本都是榨菜。在田间的小路上，直径为315毫米的管道每隔1000米就有一个。黄家埠镇农办主任范秀华说：“这里是已经完工的黄家埠镇海涂片的污水收集管工程，今后，榨菜污水将以自然村为起点，通过管网与市级总管对接，进入预处理厂，然后进入城市污水处理厂处理，再达标排放。”

“我们将镇上的腌制大户从24家整合到11家，推行集中腌制，统一将废水清运到镇级收集泵站进行纳管。”黄桂树说。

此外，黄家埠镇还出台环保问题举报重奖机制，举报企业偷排漏排污水、废水行为，根据举报和配合情况，给予2000元至10万元的奖励。

余姚市环保局副局长单世农说：“之前榨菜废水的直排，对河道、海洋都有污染，纳管整治后，余姚将彻底告别榨菜废水污染。”

目标：到2016年基本消除劣V类水质

采访中，黄桂树拿出了一份黄家埠镇《全镇水环境综合整治三年行动计划（2014-2016）》，目标是通过三年整治，到2016年，全镇污水处理率达到80%以上，全镇范围内行政村生活污水基本达到全覆盖了；镇内河道基本消除劣V类水质，水环境质量得到明显好转。

从整个余姚市来看，到2016年，城区污水处理率达到90%，城镇生活污水集中处理率达到80%以上；饮用水源水质达标率达到100%，重要水功能区水质达标率达到71%，河道基本消除劣V类水质，水环境质量得到明显好转；努力实现河网“水清、流畅、生态、安全”的整治目标。

ISC 国际购物中心 INTERNATIONAL SHOPPING CENTER

2/21 (周五) - 2/24 (周一)

新品上新 NEW ARRIVAL New Spring Clothing

全馆实付满1000元赠100元内衣抵用券+100元鞋区抵用券

春装新品 实付满1200元加赠120元积分券一张

4F 童梦楼 开学有好礼 实付满500元即赠旅行壶一个

(内衣券、鞋券每张限用小票各抵用25元；积分券每张限用小票限赠360元；旅行壶限前100名)

PRODUCTS 3F 原创新主张



像素鸟 今天你飞了吗?

Flappy Bird 求助



到你游戏成绩分享到天一国际购物中心或@我们第1名将得到哈根达斯券一张！2、3、4名小伙伴将得到星巴克券一份！同时你只能飞过一个水管只要分享即得便携式充电宝一个！

寻找最萌蓝胖子

寻找最萌蓝胖子



微信微博上分享你觉得最萌最可爱的蓝胖子了至朋友圈或微博，截图或@我们即可得蓝胖子周边小礼品一个！

画出你心目中的蓝胖子

——蓝胖了彩绘DIY！



瓦挖哥20位小朋友为蓝胖子画下你心目中的颜色，选出最萌的蓝胖了！快来报名吧！ 报名热线：87681250 或微信直接回复姓名+电话



微信号: tianyiguogou 微博@天一国际购物中心

JOESONG 3F

1F 品牌特卖 Big Sale 2.21-2.28 ON&ON/W. 全场1-4折

城市书 福利卡倾情奉献！ 购卡热线：87681250

国际购物中心 地址：中山南路166号（天一广场1号门） http://www.nbcd.com 更多精彩活动详见店内海报

总店电话：87681999 5F 请指示以箭头为准

宁波城市广场开发经营有限公司